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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Контрольная работа по МДК.01.01 Проектирование зданий и сооружений (Строительные материалы и изделия) для студентов заочного отделения специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений выполняется после самостоятельного изучения дисциплины по учебникам для студентов строительных техникумов и колледжей.

Контрольная работа содержит три теоретических вопроса и задачу. 
Вариант задания на контрольную работу выдается на установочных занятиях или определяется по списку в учебном журнале группы.
В приложении А дан пример оформления титульного листа для контрольной работы.
1 ВАРИАНТЫ ЗАДАНИЙ ДЛЯ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ
Вариант 1

Задача.  Рассчитайте  расход  материалов, необходимых  для  бетонирования  конструкций  объемом  65 м3, если класс бетона В20  (марка  250),  подвижность  бетонной  смеси    5-9 см., наибольшая  крупность  щебня  20 мм., активность  портландцемента  40 МПа., А=0,55, лабораторный  состав  бетона  1:2:4, влажность  песка  2%, влажность  щебня 4%, насыпные  плотности  портландцемента  [image: image2.png]


1,1 г/см3, песка [image: image4.png]


=1,3г/см3, щебня [image: image6.png]


=1,5 г/см3.


Вопросы.


1 Кратко охарактеризуйте основные физические свойства  строительных материалов.


2 Опишите процесс изготовления арматурной стали периодического профиля. Назовите области ее применения.


3 Что собой представляет ламинат? Опишите его свойства.

Вариант 2

Задача.  Определить пористость материала и массу сухого образца, если водопоглощение по объему 28%, водопоглощение по массе 16%, истинная плотность 2.3 г/см3, объем образца 370 см3.


Вопросы.


1 Что называется морозостойкостью материала? Как ее определяют? Какие требования по морозостойкости предъявляются к гидротехническому бетону, керамическому обычному кирпичу, облицовочным керамическим материалам?
2 Перечислите основные виды строительных растворов.  Какими методами определяется их качество?


3 Что собой представляет металлочерепица? Опишите ее свойства.

Вариант 3

Задача.  Определить количество керамического кирпича, полученного из 350 м3 глины, если средняя плотность сырой глины 1650 кг/м3, влажность глины 12%, потери в массе при обжиге кирпича составляют 6%. Средняя плотность кирпича 1700 кг/м3. 


Вопросы.


1 Что называется прочностью материала? Как она определяется?


2 Кратко опишите изделия и конструкции из древесины, применяемые в современном строительстве.


3 Перечислите и кратко охарактеризуйте виды тяжелых бетонов.

Вариант 4

Задача. Рассчитайте, сколько негашеной комовой извести получится при обжиге 45 т чистого известняка  влажностью 9%. Относительная атомная масса кальция (Са) 40, кислорода (О) 16, углерода (С) 12.


Вопросы.


1 Перечислите требования, предъявляемые к материалам для тяжелого бетона.


2 Что собой представляют наплавляемый рубероид, бикропласт и стеклорубероид? Укажите области их применения.


3 Какие теплоизоляционные материалы получают на основе пластмасс? Опишите их свойства и область применения.

Вариант 5

Задача. Рассчитайте расход материалов на замес бетонной смеси в бетоносмесителе с емкостью барабана 2400л, если класс бетона В 12.5  (марка  150),  подвижность  бетонной  смеси   3-4 см., наибольшая  крупность гравия  40 мм., активность  шлакопортландцемента  38 МПа., А=0,6, Истинная плотность шлакопортландцемента 3000 кг/м3, гравия 2650 кг/м3, песка 2500 кг/м3,  влажность  песка  3%, влажность  щебня 2%, насыпные  плотности  шлакопортландцемента 1000 кг/м3, песка 1500 кг/м3, гравия 1,6 г/см3, пустотность гравия 42%.


Вопросы.


1 Перечислите и опишите пороки древесины.


2 Вычертите схему  генетической классификации горных пород.


3 Что собой представляют эмали? Перечислите их виды и области применения.
Вариант 6

Задача. Определите, сколько тонн строительного гипса получится при тепловой обработке 80 т природного гипса влажностью 5%, если относительная атомная масса (Са) 40, кислорода (О) 16, серы (S) 32, водорода (Н) 1.


Вопросы.


1 Перечислите изверженные горные породы, используемые в строительстве. Укажите область их применения.


2 Опишите основные технические свойства стекла.


3 Как изготавливают пено- и газобетон? Каковы их свойства и области применения?

Вариант 7

Задача. Определить коэффициент размягчения материала и сделать вывод о его водостойкости, если образец – куб размером 10х10х10 см после насыщения водой разрушился от нагрузки 850 кН. Предел прочности сухого материала 100 МПа.


Вопросы.


1 Опишите процесс изготовления керамических изделий.


2 Какие виды стального проката применяются в строительстве? Выполните рисунки сортамента стального проката.


3 Что собой представляют древесно-волокнистые плиты? Каковы их свойства и область применения в строительстве?

Вариант 8

Задача. Определить количество керамического кирпича, полученного из 200 м3 глины, если средняя плотность сырой глины 1680 кг/м3, влажность глины 15%, потери в массе при обжиге кирпича составляют 8%. Средняя плотность кирпича 1750 кг/м3. 


Вопросы.


1 Опишите технологию получения воздушной извести. Перечислите  области ее применения.


2 Какие добавки вводят в состав растворной смеси? С какой целью?


3 Перечислите виды водоразбавляемых красок. Укажите области их применения.

Вариант 9

Задача. Рассчитайте, сколько получится сухой извести-пушонки при гашении 7 т негашеной извести с активностью (содержанием СаО) 80%. Относительная атомная масса кальция (Са) 40, кислорода (О) 16, водорода (Н) 1.


Вопросы.


1 Опишите основные технологические процессы изготовления железобетонных изделий.


2 Перечислите и кратко охарактеризуйте герметизирующие материалы.


3 Какие материалы называют акустическими? Опишите их свойства и области применения.

Вариант 10

Задача.  Рассчитайте  расход  материалов, необходимых  для  бетонирования  конструкций  объемом  40 м3, если класс бетона В15 (марка 200), подвижность  бетонной  смеси    2-4см., наибольшая  крупность  щебня  40 мм., активность  портландцемента  38 МПа., А=0,6, истинная плотность портландцемента 3100 кг/м3, песка 2600 кг/м3, щебня 2700 кг/м3 , влажность  песка  3%, влажность  щебня 4%, насыпные  плотности  портландцемента 1000 кг/м3, песка 1450 кг/м3, щебня 1550 кг/м3, пустотность щебня 40%.

Вопросы.


1 Что собой представляют и где применяются гипсокартонные листы?


2 Какими показателями характеризуется качество керамического кирпича? Укажите области его применения.


3 Кратко охарактеризуйте синтетический ворсовый ковер и ворсолин. Опишите их свойства и области применения.

3 МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО РЕШЕНИЮ ТИПОВЫХ            ЗАДАЧ
Задача 1 Образец объемом 560 см3 с истинной плотностью 1.55 г/см3 имеет водопоглощение по объему 21%, водопоглощение по массе 25%.      Определить пористость материала и массу сухого образца.
Решение задачи

Пористость образца П, %, определяется по формуле
                                         П = (1 – ρm/ρ)[image: image8.png]


100%,                                           (1)

где ρm – средняя плотность образца, г/см3;

      ρ – истинная плотность образца, г/см3.

Определим среднюю плотность образца ρm, г/см3 по формуле

                                               ρm = Wv / Wm,                                            (2)

где Wv – водопоглощение по объему, %;

       Wm – водопоглощение по массе, %.

Примем Wv = 21%, Wm = 25%. Подставим данные значения в формулу (2), получим

ρm = 21/25 = 0,84 г/см3
Определим пористость образца П, %, по формуле (1). Примем 

ρm = 0,84 г/см3, ρ = 1,55 г/см3. Подставим данные значения в формулу (1), получим

П = (1 – 0,84/1,55)[image: image10.png]


100% = 45,8%

Определим массу сухого образца m, г, по формуле

                                                   m = V·ρm,                                              (3)

где V – объем образца, см3;
      ρm – см. формулу 1.

Примем V = 560 г, ρm = 0,84 г/см3. Подставим данные значения в формулу (3), получим        

                                           m = 560 · 0,84 = 470,4 г.

Ответ: пористость материала П = 45,8%, масса сухого образца                                           m = 470,4 г.

Задача 2  Определить коэффициент размягчения материала и сделать вывод о его водостойкости, если образец имеет форму параллелепипеда длиной 20 см, шириной 12 см, толщиной 8 см. После насыщения водой образец разрушился от нагрузки 540 кН. Предел прочности сухого материала 28 МПа.
Решение задачи
Коэффициент размягчения материала kразм определяется по формуле
                                                 Кразм = Rнас / Rсух,                                            (4)


где Rнас – предел прочности при сжатии насыщенного водой образца, МПа;

                 Rсух - предел прочности при сжатии  сухого образца, МПа.


Определим предел прочности при сжатии насыщенного водой образца Rнас, МПа, по формуле

                                                     Rнас = Fнас / А,                                               (5)


где Fнас – нагрузка, разрушающая насыщенный водой образец, Н;

                А – площадь поперечного сечения образца, мм2. 
Определим площадь поперечного сечения образца А, мм2, по формуле

                                                         А = а [image: image12.png]


 в,                                                (6)

где  а – длина образца, мм;

       в – ширина образца, мм.

Примем  а = 200 мм, в = 120 мм. Подставим данные значения в формулу (6) , получим

                                                 А = 200 [image: image14.png]


 120 = 24000 мм2  

Примем Fнас = 540000 Н, А = 24000 мм2. Подставим данные значения в формулу (5) , получим

Rнас = 540000 / 24000 = 22,5 МПа

Определим коэффициент размягчения материала kразм по формуле (4). Примем Rнас  = 22,5 МПа, Rсух = 28 МПа. Подставим данные значения в формулу (4), получим 

kразм = 22,5 / 28 = 0.8

Вывод: Так как  kразм равен 0.8, то материал считается водостойким, его можно использовать в конструкциях, эксплуатирующихся во влажных условиях.
Задача 3  Определить количество керамического кирпича, полученного из 250 м3 глины, если средняя плотность сырой глины 1640 кг/м3, влажность глины 11%, потери в массе при обжиге кирпича составляют 8,5%. Средняя плотность кирпича 1750 кг/м3. 
Решение задачи
Определим массу сырой глины mг, т, по формуле

                                                  mг = V·ρгm,                                             (7)  

где V – объем сырой глины, м3;

      ρгm – средняя плотность сырой глины, кг/м3.

Примем V = 250 м3, ρгm = 1640 кг/м3. Подставим данные значения в формулу (7), получим 

mг = 250·1640 = 410000 кг = 410 т.
В процессе сушки сформованные изделия теряют 11% влажности. Определим массу глины mсг, т, после сушки, составив пропорцию

410 т – 100%

mсг – 89%,

тогда

mсг = 410[image: image16.png]


89 / 100 = 364,9 т

В процессе обжига сухая глина теряет еще 8.5% от массы. Определим массу прокаленной глины (готового керамического кирпича) mпг, т, составив пропорцию

364,9 т – 100%

mпг – 91.5%, 

тогда

mпг = 364,9[image: image18.png]


91.5 / 100 = 333,88 т 

Объем прокаленной керамической массы Vпг, м3, определим по формуле

                                                   Vпг = mпг / ρm,                                              (8)

где  mпг – масса прокаленной глины, кг; 
        ρm – средняя плотность керамического кирпича, кг/м3.

Примем mпг = 333880 кг, ρm = 1750кг/м3. Подставим известные значения в формулу (8), получим

                                         Vпг = 333880 / 1750 = 190,79 м3             
Определим объем одного керамического кирпича Vк, м3, по формуле    
                                                      Vк = a[image: image20.png]


b[image: image22.png]


h,                                               (9) 

где  a – длина керамического кирпича, м;
       b – ширина керамического кирпича, м;
       h – толщина керамическогокирпича, м.

Примем а = 0,25 м, b = 0,12 м, h = 0,065 м. Подставим известные значения в формулу (9), получим

Vк = 0,25[image: image24.png]


0,12[image: image26.png]


0,065 = 0.00195 м3
Вычислим выход керамических кирпичей  n, шт., по формуле

                                                      n = Vпг / Vк,                                               (10)
где  Vпг – см. формулу 8;
        Vк – см. формулу 9.
Примем Vпг = 190,79 м3, Vк = 0.00195 м3.  Подставим известные значения в формулу (10), получим

                                       n = 190,79 / 0.00195 = 97841 шт.

Ответ: количество керамического кирпича n = 97841 шт.

Задача 4 Рассчитать сколько негашеной комовой извести получится при обжиге 12 т чистого известняка с влажностью 5%. Относительная атомная масса кальция (Са) 40, кислорода (О) 16, углерода (С) 12.

Решение задачи


Вычислим количество сухого известняка mСаСО3, т. Полное количество известняка примем за 100%, тогда без учета 5% влажности количество сухого известняка составит 95%. Составим пропорцию

12 т – 100%

mСаСО3 – 95%,

тогда         

mСаСО3 = 12[image: image28.png]


95 /100 = 11,4 т

Реакция обжига протекает по формуле

                                                     СаСО3 = СаО+СО2
Определим молекулярную массу известняка СаСО3 и негашеной извести СаО

СаСО3 = 40+12+16[image: image30.png]


3 = 100,
СаО = 40+16 = 56


Чтобы определить количество негашеной извести mСаО, т, составим пропорцию

56 – 100

mСаО – 11,4 т,

тогда

mСаО = 11.4[image: image32.png]


56 / 100 = 6.38 т

Ответ: масса негашеной комовой извести mСаО = 6.38 т.

Задача 5 Определить количество сухой извести – пушонки (гашеной извести), полученной при гашении 19 т негашеной извести с активностью 80%. При расчете необходимо принять относительную атомную массу кальция (Са) 40, кислорода (О) 16, водорода (Н) 1.

Решение задачи

Так как активность извести 80%, рассчитаем сколько СаО содержится в данном продукте. Примем полное количество негашеной извести за 100% и составим пропорцию

19 т – 100%

mСаО – 80%, 

тогда

mСаО = 19[image: image34.png]


80 / 100 = 15.2 т 

Таким образом, в реакции гашения будет участвовать 15.2 т оксида кальция.

Реакция гашения протекает по формуле

                                               СаО+Н2О = Са(ОН)2

Вычислим молекулярную массу негашеной извести СаО и извести-пушонки Са(ОН)2
СаО = 40+16 = 56,
Са(ОН)2 = 40+(16+1)[image: image36.png]


2 = 74

Чтобы определить количество полученной извести-пушонки mСа(ОН)2, т, составим пропорцию

74 – 56
mСа(ОН)2 – 15.2 т,
тогда
mСа(ОН)2 = 15.2[image: image38.png]


74 / 56 = 20.08 т

Ответ: масса извести-пушонки mСа(ОН)2 = 20.08 т.


Задача 6 Рассчитать состав бетонной смеси по массе и вычислить расход материалов на замес 50 м3 при следующих данных: марка бетона  М300  с            Rб =  30 МПа, подвижность бетонной смеси 5-9 см, активность портландцемента Rц = 52 МПа, наибольшая крупность гравия 20 мм, насыпная плотность сухих составляющих ρнц = 1.1 г/см3, ρнп = 1400 кг/м3, ρнг = 1.5 г/см3, истинная плотность ρц = 3.1 г/см3, ρг = 2.62 г/см3, ρп = 2.6 г/см3, влажность песка Wп = 2%,влажность гравия W = 3%, А = 0.65, пустотность гравия 40%. 

Решение задачи

Определим водоцементное отношение В/Ц по формуле 

                                                    В/Ц = [image: image40.png]Rg+0.5AR,,



  ,                                            (11)

где  А – коэффициент, учитывающий качество материалов, определяется по таблице 1;

        Rц  - активность цемента, МПа;
        Rб – прочность бетона в возрасте 28 суток при твердении в нормальных условиях, МПа.

Примем А = 0.65, Rц = 52 МПа, Rб = 30 МПа. Подставим данные значения в формулу (11), получим

                                               В/Ц = [image: image42.png]0.65-52
304+0.5-0.65-52



  = 0.7


По таблице  приложения Б определяем расход воды В, л. Так как подвижность бетонной смеси 5–9 см и наибольшая крупность гравия 20 мм, то водопотребность В = 185л


Определим расход цемента Ц, кг, по формуле 

                                                            Ц = В / (В/Ц),                                               (12)


где  В – расход воды, л;

                 В/Ц – см. формулу11.

Примем В = 185 л, В/Ц =0.7. Подставим данные значения в формулу (12), получим

                                                 Ц = 185 / 0.7 = 264 кг.


Определим расход гравия Г, кг, по формуле  

                                          Г = 1/(Vп гα/ρm г+1/ρг),                                               (13)


где  Vп г – пустотность гравия в рыхлом состоянии;

 α – коэффициент раздвижки зерен гравия;

        ρm г – средняя плотность гравия, кг/м3;

        ρг – истинная плотность гравия, кг/м3. 

Примем Vп г = 0.4, α = 1.32, ρmг = 1500 кг/м3, ρг = 2620 кг/м3. Подставим данные значения в формулу (13), получим

Г = 1/(0.4[image: image44.png]


1.32/1500+1/2620) = 1370 кг.


Определим расход песка П, кг, по формуле   

                                        П=[image: image46.png]


,                                    (14)  


где  Ц – см. формулу12;

                  В – расход воды, л;

                  Г – см. формулу13;

                  ρц, ρв, ρщ(г), ρп – истинные плотности цемента, воды, гравия, песка, кг/м3.

Примем Ц = 264 кг, В = 185 л, Г = 1370 кг, ρц = 3100 кг/м3, ρв = 1000 кг/м3, ρг = 2620 кг/м3, ρп = 2600 кг/м3. Подставим данные значения в формулу (14), получим

П=[image: image48.png]264 185 1370
1 (284 1B 170
[ 3100 + 1000 + 2620



2600 = 538 кг


Определим коэффициент выхода бетонной смеси β по формуле

                                              β = 1/[image: image50.png]


,                                       (15)


где  Ц – см. формулу12;

                 П – см. формулу14;

                 Г – см. формулу13;

                 ρнц, ρнп, ρнг – насыпные плотности цемента, песка, гравия, кг/м3.

Примем Ц = 264 кг, П = 538 кг, Г = 1370 кг, ρнц = 1100 кг/м3,  ρнп = 1400 кг/м3, ρнг = =1500 кг/м3. Подставим данные значения в формулу (15), получим 

                                          β = 1/[image: image52.png](264 538 1370)
1100 ' 1400 @ 1500



 = 0.65


Производственный (полевой) состав бетона вычисляем, принимая во внимание влажность заполнителей.


Определим содержание влаги в песке Вп, л, по формуле

                                                      Вп = П[image: image54.png]


Wп / 100%,                                            (16)


где П – см. формулу14;

               Wп – влажность песка, %.

Примем П = 538 кг, Wп = 2%. Подставим данные значения в формулу (16), получим

Вп = 538[image: image56.png]


2 / 100 = 11л


Содержание влаги в гравии Вг, л, определим по формуле

                                                           Вг = Г[image: image58.png]


Wг / 100%,                                          (17) 


где Г – см. формулу13;

               Wг – влажность гравия, %.

 Примем Г = 1370 кг, Wг = 3%. Подставим данные значения в формулу (17), получим

Вг = 1370[image: image60.png]


3 / 100 = 41 л

Определяем массу песка Ппр, кг, и гравия Гпр, кг, с учетом влаги  по формулам

                                                        Ппр = П + Вп,                                             (18)

                                                        Гпр = Г + Вг,                                               (19)


где П – см. формулу14;

                Г – см. формулу13;

                Вп – см. формулу16;

       Вг – см. формулу17.

Примем П = 538 кг, Вп = 11 л, Г = 1370 кг, Вг = 41 л. Подставим данные значения в формулы (18) и (19), получим

Ппр = 538+11 = 549 кг,
Гпр = 1370+41 = 1411 кг 


Количество воды за вычетом влаги, содержащейся в заполнителях, Впр, л, определяем по формуле 

                                                    Впр = В – Вп – Вг,                                            (20)


где В - см. формулу14;

      Вп – см. формулу16;


      Вг – см. формулу17.

Примем В = 185 л, Вп = 11 л, Вг = 41 л. Подставим данные значения в формулу (20), получим

Впр = 185 – 11 – 41 = 133 л.

Определим расход цемента Цз, кг, воды Вз, кг, песка Пз, кг, гравия Гз, кг, на замес бетона по формулам

                                                            Цз = Ц[image: image62.png]


β[image: image64.png]


Vз,                                                 (21) 

                                                           Вз = Впр·β·Vз,                                               (22)

                                                           Пз = Ппр·β·Vз,                                               (23) 

                                                            Гз = Гпр·β·Vз,                                               (24)                    
где  Ц – см. формулу 12;

        Впр – см. формулу 20;

                  Ппр – см. формулу18;

                  Гпр – см. формулу19;

                  β – см. формулу15;

                  Vз – объем пробного замеса, м3.

Примем Ц = 264 кг, β = 0.65, Vз = 50 м3. Подставим данные значения в формулу (21), получим

Цз = 264·0.65·50 = 8580 кг

Примем Впр = 133л, β = 0.65, Vз = 50 м3. Подставим данные значения в формулу (22), получим

Вз = 133·0.65·50 = 4322 л

 Примем Ппр = 549 кг, β = 0.65, Vз = 50 м3. Подставим данные значения в формулу (23), получим

Пз = 549·0.65·50 = 17842 кг

Примем Гпр = 1411 кг, β = 0.65, Vз = 50 м3. Подставим данные значения в формулу (24), получим

Гз = 1411·0.65·50 = 45857 кг

Ответ: на замес 50 м3 бетона необходимо цемента Цз = 8580 кг, воды Вз = 4322 л, песка П = 17842 кг, гравия Гз = 45857 кг.

Задача 7 Рассчитать расход материалов, необходимых для бетонирования конструкций объемом 75 м3, если марка бетона М250, активность портландцемента Rц = 42 МПа, подвижность бетонной смеси 2-4 см, наибольшая крупность гравия 40 мм, насыпная плотность сухих составляющих ρнц = 1000 кг/м3, ρнп = 1400 кг/м3, ρнг = 1450 кг/м3, материалы применяются высокого качества, массовое соотношение материалов 1:2:4, влажность песка Wп = 2%, влажность гравия        Wг = 1.5%.

Решение задачи

Определим водоцементное отношение В/Ц. 

Примем А = 0.6, Rц = 42 МПа, Rб = 25 МПа. Подставляя известные значения в формулу (11), получим

                                               В/Ц = [image: image66.png]0.6:42
2540.5'0.6'42



  = 0.67 

По таблице  приложения Б определяем расход воды В, л. Так как подвижность бетонной смеси 2-4 см и наибольшая крупность гравия 40 мм, то водопотребность В = 160л.

Определим расход цемента Ц, кг. 


Примем В = 160 л, В/Ц = 0.67. Подставляя известные значения в формулу (12), получим

                                                 Ц = 160 / 0.67 = 239 кг.


Согласно заданному массовому соотношению материалов 1:2:4, определим расход песка П, кг, и гравия Г, кг.

П = 239*2 = 478 кг

Г = 239*4 = 956 кг

Определим коэффициент выхода бетонной смеси β по формуле (15). 

Примем Ц = 239 кг, П = 478 кг, Г = 956 кг, ρнц = 1000 кг/м3, ρнп = 1400 кг/м3,
 ρнг = 1450 кг/м3. Подставим известные значения в формулу (15), получим 

                                          β = 1/[image: image68.png](239 478 956)
1000 @ 1400 @ 1450



 = 0.81

Определим производственный (полевой) состав бетона с учетом влажности заполнителей. 


Определим количество влаги в песке Вп, л. Примем П = 478 кг, Wп = 2%.

 Подставляя известные значения в формулу (16), получим

Вп = 478*2 / 100 = 10 л.


Определим количество влаги в гравии Вг, л. Примем Г = 956 кг, Wг = =1.5%.

 Подставляя известные значения в формулу (17), получим

Вг = 956*1.5 / 100 = 14 л.


Определим массу песка с учетом влаги Ппр, кг. Примем П = 478 кг, Вп = =10л. Подставим известные значения в формулу (18), получим
Ппр = 478 + 10 = 488 кг


Определим массу гравия с учетом влаги Гпр, кг. Примем Г = 956 кг, Вг = =14л. Подставим известные значения в формулу (19), получим

Гпр = 956 + 14 = 970 кг


Определим количество воды за вычетом влаги, содержащейся в заполнителях, Впр, л. Примем В = 160 л, Вп = 10 л, Вг = 14 л. Подставим известные значения в формулу (20) , получим

Впр = 160 – 10 – 14 = 136л

Определим расход цемента Цз, кг, воды Вз, кг, песка Пз, кг, гравия Гз, кг, на замес 75 м3 бетона.

Примем Ц = 239 кг, β = 0.81, Vз = 75 м3. Подставим данные значения в формулу (21), получим

Цз = 239·0.81·75 = 14519 кг

Примем Впр = 136 л, β = 0.81, Vз = 75 м3. Подставим данные значения в формулу (22), получим

Вз = 136·0.81·75 = 8262 л

 Примем Ппр = 488 кг, β = 0.81, Vз = 75 м3. Подставим данные значения в формулу (23), получим

Пз = 488·0.81·75 = 29646 кг

Примем Гпр = 970 кг, β = 0.81, Vз = 75 м3. Подставим данные значения в формулу (24), получим

Гз = 970·0.81·75 = 58928 кг

Ответ: на замес 75 м3 бетона необходимо цемента Цз = 14519 кг, воды Вз = 
= 8262 л, песка П = 29646 кг, гравия Гз = 58928 кг.
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Таблица  – Ориентировочный расход воды на 1 м3 бетонной смеси

	Марка по 

удобоукладываемости


	Жесткость,

сек.
	Подвижность,

см.
	Расход воды, л/м3, при

крупности, мм

	
	
	
	гравия
	щебня

	
	
	
	10
	20
	40
	10
	20
	40

	Ж4

Ж3

Ж2

Ж1

П1

П2

П3

П4


	31-60

21-30

11-20

5-10

-

-

-

-
	-

-

-

-

1-4

5-9

10-15

16-20
	150

160

165

175

190

200

215

225
	135

145

150

160

175

185

205

220
	125

130

135

145

160

170

190

205
	160

170

175

185

200

210

225

235
	150

160

165

175

190

200

215

230
	135

145

150

160

175

185

200

215


